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1) Tres proyectores o luminarias consumen cada una 717 Amperios, estan
separados cada 30 metros, como se indica en la figura. Los hilos son de cobre su
resistencia es de 0.4 ohmios por cada 300 metros. La tension en el punto de
suministro a-b es de 715 voltios. Calcular los voltajes Vg, V¢, Vp y las potencias
Ps, Pc, Pp de cada proyector.
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2) Una barra de cierto metal tiene 7 metro de largo y 0.550 cm de diametro. La
resistencia entre sus extremos (a 20° C) es de 2.87x107 . Se forma un disco
redondo de este mismo material de 2 cm de diametro y 1 mm de espesor. Halle:
a) Cual es la resistencia (R) entre las caras redondas y opuestas?

b) Determine la resistividad (p).

3) A 45°C la resistencia de un segmento de alambre de oro es 85Q. Cuando el

alambre se coloca en un recipiente que contiene un liquido, la resistencia
disminuye a 80Q. ¢ Cual es la temperatura del liquido?

Desarrollo:



1) El esquema anterior lo podemos representar por el siguiente circuito eléctrico.
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El hilo de cobre mide (0.442300m), entonces:
Reobre = l.3333><10_3%
Ahora Vamos Sumando cada tramo

Ryy = 1.3333x10% 2 30m = 39.999x 102 ~ 40x1030
m

Reom = 80x1073Q
Rgom =0.12Q

El V=IxR, la caida de voltaje en cada tramo es:

-3
Vag = ! ><R30m:17A><40><10 Q=068 V
-3
VBC =1x R6Om =17Ax80x10 "2 =136 V
Vep = ! % Rggm =17Ax 0.12Q =204 V

A medida que el circuito crece, el voltaje va disminuyendo en cada tramo o nodo
asi:

Vg =115V -0.68V =114.32 V
Ve =115V -1.36V =113.64 V
Vp =115V -2.04V =112.96 V

La potencia total es la potencia de suministro del circuito:

PTOtaI :VSu minisro ITotaI =115V x (17Ax 3) = 5865 W

La potencia consumida es la potencia que se cae en cada nodo o tramo:



Pg =114.32V x17A=194344 W
Pc =113.64V x17A=1931.88 W
Pc =112.96V x17A=1920.32 W

P

Y la potencia de pérdidas en cada tramo de hilo de cobre es:

Pg oy = ve = 0'68\/_2 =1156 W
R30m 40x10 “Q

Pecu = ve = 1'36\/_2 =2312 W
R60m 80x10 “Q

S ey
R90m 0.120

La suma total de estas pérdidas en el cobre es: 69.36 W (vatios)

Finalmente se comprueba el equilibrio de potencias

Potencia total = potencia consumida + potencia de pérdidas en el cobre
5865W = 5795.64W + 69.36W

2)

La barra de metal tiene las siguientes medidas

/=1m

¢=0.55cm

Rypc = 2.87x10730Q
Un disco de este mismo material tiene las siguientes medidas

$=2cm=2x10" m

/=1mm=1x10"3m
Calcular:r=? y p=2

Primero calculamos el p que es igual en los dos casos por que es el mismo
material.



/
Roopec = PK

¢ =055cm=0.55x10"2m

(0 _055x107m o0 s
2 2
A=rxr?=237583x10"°m?
Despejando:
_ Rype XA (2.87x107°0Q)x(23.7583x10"°m?)
‘ im

=6.8186x10"% Q-m

Finalmente procedemos a calcular la Resistencia.

$=2cm=2x10"m
=2 _001m
2

A=z xr? =7x0.01° =3.1416x10™* m?
1x103m

. X m

R= pi/;= 6.8186x10 2 Q0 —m

3)

Datos iniciales

T =45° R = 85Q
To=7 Ry = 80Q

R=Ry[l+a AT]

Despejo AT.
R-Ry 850 — 80Q
AT = = — 7 =1838C
Ro a 800 x 3.4x10" °(C°)

Y AT=T-T,; la temperatura del liquido ha disminuido y lo que se busca es

temperatura inicial To.

Tg =T - AT =45°C -18.38°C = 26.2°C

la



